

Μετάβαση στο κύριο περιεχόμενο

















ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΝΟΣ ΔΑΣΚΑΛΟΥ














Αναζήτηση







Αναζήτηση αυτού του ιστολογίου















































pdf για παιδαγωγικά θέματα 1








Αναρτήθηκε από


Γιάννης Μιχαηλίδης


















Ιανουαρίου 05, 2013

















	




Λήψη συνδέσμου


	




Facebook


	




Twitter


	




Pinterest


	




Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο


	




Άλλες εφαρμογές














Καλή χρονιά, σε όλες και σε όλους! Πόσο καλή θα είναι δεν το ξέρω, αλλά θα το διαπιστώσουμε σύντομα όλοι μαζί...



Στα γνωστά μας θέματα τώρα. Εδώ θα βρείτε αρκετά μικρά ηλεκτρονικά κείμενα (pdf) που καταπιάνονται με αρκετά ενδιαφέροντα θέματα της Παιδαγωγικής Επιστήμης. Δυστυχώς, είναι στα αγγλικά. Έτσι, αποφάσισα σιγά σιγά να παρουσιάζω διάφορα αποσπάσματα στο ιστολόγιο ελπίζοντας να τα σχολιάσουμε μαζί.




Αρχή, λοιπόν, με κάτι απλό και περίεργο. Από ό,τι φαίνεται είναι καλύτερο, αντί να βάζεις 8 προβλήματα για να λύσουν οι μαθητές, να βάζεις 4 για να λύσουν και άλλα 4 στα οποία θα γράφεις εσύ τη λύση και αυτοί θα τη μελετούν. Το μυστικό είναι τα λυμένα και τα άλυτα προβλήματα να εναλλάσσονται. Ένα άλυτο, ένα λυμένο και πάλι ένα άλυτο και πάει λέγοντας.




Το τι ακριβώς θα αναγράφεται στη λύση δεν είναι ξεκάθαρο, επομένως αφήνεται στην κρίση του εκπαιδευτικού. Μπορεί δηλαδή η λύση να μην περιέχει καμιά διευκρίνιση ή να περιέχει κάποιες. Φυσικά, με την πάροδο του χρόνου τα λυμένα προβλήματα υποχωρούν και αντικαθίστανται από άλυτα.



Στο άρθρο υπονοείται ότι η συγκεκριμένη πρακτική είναι χρήσιμη στην επίλυση προβλημάτων στα Μαθηματικά και στις Φυσικές Επιστήμες. Πιστεύω όμως πως θα μπορούσε να εφαρμοστεί και στην εκμάθηση του συντακτικού. Δε βλέπω να υπάρχουν και μεγάλες διαφορές ανάμεσα σε ένα μαθηματικό πρόβλημα και στην συντακτική ανάλυση μιας πρότασης.



Περισσότερες πληροφορίες για τη συγκεκριμένη πρακτική (στα Αγγλικά) εδώ.





















Διδακτική
Διδακτική Μαθηματικών
Διδασκαλία Φυσικών Επιστημών
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Σχόλια










Ο χρήστης Γιάννης είπε…



Καλή χρονιά, με υγεία!!!!





5 Ιαν 2013, 8:23:00 μ.μ.




















Ο χρήστης Γιάννης Μιχαηλίδης είπε…



Καλή χρονιά και σε σένα, Γιάννη!





5 Ιαν 2013, 8:45:00 μ.μ.



















Δημοσίευση σχολίου














Δημοφιλείς αναρτήσεις











Γιατί αποτυγχάνουμε στα Μαθηματικά στην αξιολόγηση PISA;




Πιθανότατα ο καλύτερος τρόπος για να σχολιάσεις τα αποτελέσματα της αξιολόγησης Pisa είναι να δεις τι ζητείται από τους μαθητές. Σε αυτόν τον σύνδεσμο  υπάρχουν ενδεικτικά προβλήματα Μαθηματικών. Αν κάποιος τα διαβάσει όλα, μάλλον θα καταλήξει στο εξής συμπέρασμα: η συστηματικά χαμηλή βαθμολογία των Ελλήνων μαθητών οφείλεται στο ότι στο ελληνικό σχολείο δε διδάσκονται τα Μαθηματικά που απαιτούνται για να λύσουν τα συγκεκριμένα προβλήματα. Είτε δεν είναι στην ύλη είτε καταλαμβάνουν πολύ μικρό ποσοστό της κι επομένως ο χρόνος που αφιερώνεται είναι ανεπαρκής, με αποτέλεσμα οι μαθητές να αποτυγχάνουν. Ενδεικτικό είναι το προτελευταίο πρόβλημα, οι «Χρωματιστές καραμέλες». Πρόκειται για ένα απίστευτα εύκολο πρόβλημα που πραγματικά απορώ γιατί το έβαλαν. Το μόνο που χρειάζεται για να το λύσεις είναι να έχεις διδαχτεί στο σχολείο συστηματικά τις πιθανότητες. Πότε όμως διδαχτήκαμε στο σχολείο συστηματικά τις πιθανότητες; Ποτέ! Συνεπώς πώς είναι δυνατόν να περιμένουμε ότι σε μία πολύωρη εξέταση 















Ποιο είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα με την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών;




Σε προηγούμενη ανάρτησή μου  για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών είχα αναφέρει αναλυτικά τις ασάφειες που υπάρχουν στην κλείδα παρατήρησης. Η αξιολόγηση που εφαρμόζεται στην Ελλάδα, όμως, έχει ένα ακόμα μεγαλύτερο πρόβλημα. Εξηγώ αμέσως παρακάτω. Ο κλασικός τρόπος για να αξιολογήσεις έναν εκπαιδευτικό είναι να παρακολουθήσεις τη διδασκαλία του. Φυσικά, μαζί σου θα έχεις μία κλείδα παρατήρησης, ένα χαρτί που σου θυμίζει τα αρνητικά και τα θετικά στοιχεία που αναζητάς σε μια διδασκαλία. Μόλις τελειώσει η παρατήρηση, μελετάς τις σημειώσεις σου και καταλήγεις στα ανάλογα συμπεράσματα. Είναι μια μέθοδος που πιθανότατα εφαρμόζεται σε όλον τον κόσμο.  Εντούτοις, έχει ένα θεμελιώδες πρόβλημα. Αν βάλουμε κι έναν δεύτερο άνθρωπο να παρατηρήσει την ίδια διδασκαλία χρησιμοποιώντας την ίδια κλείδα παρατήρησης, είναι αρκετά πιθανό να καταλήξει σε διαφορετικά συμπεράσματα. Η διαφορά μπορεί να είναι τόσο μεγάλη, ώστε ο πρώτος παρατηρητής να θεωρήσει ότι είδε μία ικανοποιητική διδασκαλία, ενώ ο δεύτερ















Πρότυπα σχολεία. Αξίζουν;




Κάνουν τη διαφορά; Πιθανότατα αυτό είναι πιο σημαντικό ερώτημα για τα πρότυπα σχολεία. Είναι δεδομένο ότι οι επιδόσεις των μαθητών τους θα είναι υψηλότερες από τις επιδόσεις των μαθητών των υπόλοιπων δημόσιων σχολείων. Αυτό όμως από μόνο του δεν αρκεί για να χαρακτηρίσεις πετυχημένο τον θεσμό. Θα τον χαρακτηρίσεις πετυχημένο μόνο αν τα συγκεκριμένα σχολεία επηρεάζουν την επίδοση των μαθητών. Τι σημαίνει όμως αυτό;  Σκεφτείτε το εξής: αξιολογούμε όλους τους μαθητές στην ΣΤ' Δημοτικού. Κάποιοι με υψηλές επιδόσεις πηγαίνουν σε πρότυπα σχολεία, αλλά κάποιοι άλλοι, που έχουν εξίσου υψηλές επιδόσεις, επιλέγουν να πάνε στα δημόσια. Αξιολογούμε πάλι τους μαθητές μερικά χρόνια μετά. Αν στα πρότυπα σχολεία γίνεται καλή δουλειά, τότε περιμένεις ότι οι μαθητές τους θα έχουν πλέον υψηλότερη επίδοση από τους μαθητές που παρέμειναν στα δημόσια, αλλά ήταν το ίδιο καλοί με αυτούς στην ΣΤ΄. Αν είναι αποτυχημένος τότε δε θα υπάρχει καμία διαφορά ανάμεσα στις δύο ομάδες μαθητών. Οι άριστοι μαθητές της






























Από το Blogger












